
FUNCIONES DEFINIDAS FORMA IMPLÍCITA

* Ejercicio 22 Demostrar z -f (×, 4) en entorno E (✗ ◦ Yo) donde grat pone A = IX. 407o). Hallar ☒ flxoyo)

Q \ 2-4772=0 , A =/4,5, zo), Zo > O

FIX, 4,7) = ✗ 2- y 772 →

↳ Ver condiciones de teorema

G (4,5, Zo) = 42-57702 = -9+702 = para Zo =3 el punto A-14,5, 3) E Dom F

G es de clase C" en entorno de E/A) → en función polinómica continua y derivable en su dominio

Dom F = {1×4,7) EIR?/z > o}

I

LG (4,5, 3) = 27
+ Z 14,5, 3)

= 2.3=6 # "existe función implícita z-74,4) en entorno E/4,5)

⇒ Hallar → f- IX. Yo)

> Hallar fx (×, 4) , sabiendo

±/ ×: "+ ix. a) =#a) ⇒ a + www.r/= o ⇒ txk.nl =

# 1×42++21×7) =#10) ⇒ -24 + afykinlflx.nl#fykis)=1

Hallar 714.5) = (7×14,5) ty 14,5))

7=71×0,40) = 3.

⇒ 7×14,5) =

⇒ fy 14,5) =}
FIX, 4)

FIX, 4)
⅓

b 7=2-In (7+3×-42), A-11,212)

GUY, 7) = Z-2 + In (7+3×-42) Dom G  {Wine) EIR/ 2-+3×3 42} → DE Dom G

◦ Ver teorema Función Implícita

① Glaze) = 2- 2+412+3-41=0

① G es clase C' función polinómica y logarítmica clase C' en su dominio

∃ fix, 4) (zetkin)

en ☒ 4) EE/1,2)
J Z

76 (1/2,2) = 1 + 1
2- +3×-42.

1112,2)

= 1+1 = 2 #0
2+3-4

⇒ Hallar → 11,2) = (fx 11,2) fy 11,2))

* (z↳_-g2y+", 117+3×-44)-¥10) ⇒

# (71×14)-21h/fix, 4) +3×-47/=#1o)

*

fykin) + 1 (tywin)-ay 1=0

711,2)- 41=2

fx IX. 4) + 1
fix, 4) + 3.x-y

• (7×1×7+3) = o

1 si Z=f/1. 27=2

fx = -3

Hay/+ SX-y-

1

7711,7 = /½, 2)



29/4

↳ Si representa una curva, entonces debería poder ser manejado por una sola variable

Glx, y, z) = (XI Intxtz)-Y, y zte"-1)

→ punto A = 111,0) E Dominio G

⇒ Hallar una función → G: DEIR} → IR /

Dominio G = {IX. 4,7) EIR? / ✗ +7>0}

↳ Al mismo tiempo podemos hallar G. = IR-IR/GAMA-✗ Eln Ixtz)-y, GEIR-IRIG.IM/z)=Yz+e"-1

↳ podríamos intentar poner G, y Ga el valor z en función de ✗ y en entorno 11, 1,0)

REHACER ATRÁS

* Ejercicio 23 Demostrar 1×4 lntxtz)-y, y zte"-1) = (0,0) define Curva rey en entorno 11, 1,01

A
↳ Hallar ec. plano normal a C en dicho punto

◦ Verificar Teorema Función Implícita en G,

⑦ Gili, 1,07 = 14 Intito)-1=0

G, E C' (E/1,110)) ya que es logarítmica y polinómica en su don

1 = 1 ≠ 0 ↘ Existe función f. (×, 4) en E/1,1) donde Z = flx. 4)

I

T

J z

JG, (1/1,0) =
✗ + Z

111.01

◦ Verificar Teorema en Ga

① Gala, 1,07=1.0 + 1º- 1 =

I Ga E C' (E/111,01) ya que es función polinómica y exponencial

¥-2111.0) = y + Xe" /4,1, D= 1+1 = 2 ≠ 0 → existe £ en El, 1) / z=f/×, y)



* Ejercicio 23 Demostrar 1×4 lntxtz)-y, y zte"-1) = (0,0) define Curva rey en entorno 11, 1,01

A
podría entender esto

como la intersección

de dos superficies

G, y 62

↳ Hallar ec. plano normal a C en dicho punto

⇒ Definir sistema de ecuaciones

✗ "+ Inktz)-y-o

Yzte"-1 = 0

◦ Verificar Teorema Función Implícita en G,

⑦ Gili, 1,07 = 14 Intito)-1=0

G, E C' (E/1,110)) ya que es logarítmica y polinómica en su don

1 = 1 ≠ 0 ↘ Existe función f. (×, 4) en E/1,1) donde Z = flx, 4)

superficie

+ gA

I

T

J z

JG, (1/1,0) =
✗ + Z

111.01

◦ Verificar Teorema en Ga

① Gala, 1,07=1.0 + 1º- 1 =

I Ga E C' (E/111,01) ya que es función polinómica y exponencial

¥-2111.0) = y + Xe" /4,1, D= 1+1 = 2 ≠ 0 → existe h en El, 1) / z= IX. 4) superficie

H

C- G, n Ga en E/1,110)

◦ Armar plano normal a C en (1/1,0)

↓
Hallar normales ok los planos Ag en F y E

n
si una cura en int de dos sup., su tq en ese punto

= Intersección de los planos tangentes a ese put

EH, 4) = H, y, fix, y))

sup A

supB

tgB

l

Fig análisis
int, superficies
corte con plano

la intersección de los planos tg son producto vectorial de vectores normales de los planos

◦ Hallar normal en Fix. 4)

{∄ 11,1) ✗ ¿511, 1) = Ñ, 11.11=

↳ Hallar fx 11, 1)

 1×2 + la Ixtz)-4) =#10)

2×4 ✗ + 1 f #y; (1+7×1×41)=0

evaluar

µ, 47=1""
2 + 11+0 (1+7×11,17) = 0

7×11, 1) =-3

-7×11,1),#y 11,1), 1)

↳ Hallar fy 11,1)

* (* enlxtfix.nl/-y

↓
×, 4) = Hoy, 4k, n))

1=4-10)

evaluar
k, 4) =/1,1)

Ñ, = 131-1,1)

1
✗ + fix, 4) " fylx, 4) _1 = 0

f- y 11,1) = 1



⇒ continuación ej 23

◦ Hallar normal en 41×4)

→

Na = ¿Y × 2,7=1-ha,-hy, 1)

↳ Hallar ↳

* (y zte"-1) =#10)

y hykin) + eh!". (hin) + hxlx.nl x

4×11. 1) té. (hh, 1) + 4×11,1). 1) = O

24×11,17=0 ⇒

= Oevaluar

en 11,11

= 4×11.1) - 0

↳ Hallar ↳

 "Wil + e""""-1) =#1.)

h/✗ 4) + hy Ix, 4) . Y + e""" ? (✗ hykin))-o

411,1) + Lyle, 1) + e:(Lyla,)) = o

eral
mil

O

hylan) = o

Ni = 10,91)

◦ Hallar vector 1g a curva

P-Ñ ✗ I

I =
I J K

3 → 1

001
= 1-1,-3,0)

◦ Plano normal a curva C

B. (×-A) = o

1-3,-1,0) (✗ -1, y-1. z) ⇒

-3×-4+4=0



* Ejercicio 25

✗ ya + zu + v2 =3

✗ 37+24 -MV = 2 Ino, Vo/=/1, 1)

HIT) Xp + Yu-Xyz = 1

↳ Demostrar que cuando 11o, vo)-11,1) , se def ✗ fa, r), YA. v). Zhir) en 11,1)

↳ 3 emociones → 5 incógnitas → no puedo demostrar ✗ 1m, v) directamente pero sí µ/✗ , 4, z)

FIT) = ✗ ya + En + v23 GIT) = ✗ Ztay-MV-2 HIX) = #+ Yu-Xyz-1

Demostrar satisface Ko, Yo , Zo. po, vo) = (1,1, 1,1. 1)

define ✗ , 4,7 en función de (Mir) en entorno

Calcular ¼ 11o Vo)

15

FIT)

GH)

◦ Teorema Función Implícita

H/A) = O

↘ demostrar ☒ 1min Ymir) ZIMA

① FLA) = o GIA/= o
F, G, 4 Etc"/1251)

① IF (F) = (y, ay, µ, z, a) ☐ G/E) = (32×2, 2, ✗ 3, -V, -1) THX)-4 yz, vaz, ✗ y ×, y)

JC F, G, H)

& (Xriz)

que los coeficientes
no sean nulos

(A) =
FI Fy" ½
Gx' G' y ☒ 'z
H' H' y Hz (A) =

Laplace = 4) " "E)

73

Existen ✗ hid Y 1mi) Z 1min) en un entorno Air) EE/1,1)

y² ay µ
37×2 2 ✗ 3

MAY-2 WXZ XY A) =

1

3

O

2

2

1

1

- /

1 232/ = - /⅓? / = -/2- 6) = 4+0

→ Hallar Y 11,1)

En Ixyat zu + v2) = En/3)

En /×? z + 2 y-m. v) = En/2)

En/Xp + yu-xyz) = * (1)

Xp Y/ir +244, v) ¼

3×2 Xm z + EX + 24- Y = O

XM.pt ✗ + v Yu-Mn Yz + En Hz/X) =D

✗ IM, v) + Zu op + ZIM, v) = O

YZ + En Y

Y evaluar1M, v)-11,1)

Xu + 24m + En = -I
3m + 24m + 32m - 1
Ante + Y -(Fut Y + Zn) = o

Tut 24m + En: -1
3×1+24 + En = 1

En =1

→ Xp + 24=-2
3×1+24+1 = 1

1::/7)

→ Xp =-2-24m

Yile, 1) =-3/

E-FI i: t:)
Xp = 11=2- 3



* Ejercicio 26 PV = T hp
72

(po, Vo, To)-11,1, 2)

⑨ Hallar * y ¥ en Ip. yo) → tengo que hallar TIP. ✓ Posea T en función Ip, V)

F/P, V, T) = T- 4% _pH → Dom f- = (7+0)

◦ Probar teorema función implícita

③ F / 1, 1,2) - 2- 4.221 - 1.1 = grado C'en su domino

⊛ → FIP, V, T) = 17a-V, -P, 1- 47. 1- 2) 13 [gradiente continua en su domino 7

☒ F/ 1,1/2) = / -2 , -1, 1) 70 → existe T en función de P y V → Te Tlp, V)

y 70

①

◦ Hallar LT

d
T

dp 11,1)

sp (T- "P-PV) = ÷/o)

Ip - 4. T-2T. % 47
74evol

hin) § - 4. 22-22.  4

24

definida en /1. 1)

◦ Hallar 11,1)

+ Y
& IT-4¥-PV) = ¥10)

{Y-47.1-a7. % - P - O- V = O evol

11,1,"
73

¥+7, - 1=0 → F- ½

sp)-1=0

2¥ = a →

⑥ Hallar T#2 que satisfaga p-1 y 4=1

p. V = T-½ 1.1 = T-½, > T-½ -1 = 0 → +2/7-42-11=0

73-4-+2=0

WTF

En un entorno Ipw) = 11.1) se define función T de clase C1 (continua y derivable)

↳ que es inyectiva por lo que no hay otro valor de T

Tlp, v) = 2

② Acotar error ☐ T en 7=2 + ATsabiendo p = 110,001 y

↳ Hallar error mediante aproximación lineal?

T(1, 1) = 2

L/1. 1) = T/1. 1) + ¥511, 1) op + 0T

111, 1) = 2 + 1. 0,001 + ½ • 0,002 = ≤ + 0,002

✓ = 110,002.

ay 11,Nov

T

- 1=0

JT
op - (1 - JT

* = 1

Δ Tmax = 9002



* Ejercicio 27 Hallar cartesiana para tp C

FHM) = Xtyrtaxy-4 , en K, 4) = 1

I

⑨ C- {Ix, 4) EIR/✗ 7 y + 2×4=4} en/1. M

◦ Ver si puedo hallar y / y-fix) en ✗ 0=1

IO 711,1) = 1712+2.1. 1- 4=2+2-4=0

Fes clase C' en su domino Dom F- 1122 ya que es polinómica

Y 11,1) = 2×+24 = 4 ≠ o → existe f/y# (x) en ✗ EE (1)

→ Hallar recta tg

↳ Hallar un vector ortogonal al lector tg en 11,11 → ☐ Flair) = 17711,11, 8711,1))

☐ Flxin) = (2×+4,24+24) → 711,17 = /4, 4)

↳ Hallar un vector tangent a C en 11, 1) → un vet  ⟂ 14,41

un vector ty es 5=14,-4) → recta tg = 114,-4) + 11,1)

⑤ C- {Kin) EIR/ ✗ y + Inti)-e} en 1o, el

① 71o, e) = a. e + late)-e. = 1-1=0

⊕ ☐ Fln) = (y-et, ✗ + f) → 7 clase C ya que sus derivadas parciales lo son

¥-10, e) = ◦ + ½ ≠ o → ∃ FUI/ y-FUI en ✗ ◦ E Elo)

→ Hallar retatg → 771o, e) = (e- 1, ◦ + f) = le-1, E)

FIX, 4) = ✗ y + In/4) te" Dom F = {Win)/4>0}

I

recta tg FA) = ✗ f- E, e- 1) + 10, e) , DEIR

⑥ C- {KIYA) EIR / 1×4+7, Y#✗ -2) = 13,5) en 11,6,-3)

FIX, 4,7) = 1+7-3
GH, y,z)- AX-2-5

① 711,6,-3) = 1.6-3-3=0 611.6,-3) = 1+6-2-5=0

① ☐ Flay, 7) = (y, ×, 1) → Gkiniz)-11,1, o) → Fy GEC"1711,6,-3))

⑪ & / F, G / ½!/no,-1=1!!

fluky, 111=-1

→ h'll- 11,-1,5)

11,6,-3) = -1+0 → existe zagix), y-fix)

en ✗ ◦ EE (1)214,7)

Cura /×) =/×, y-71×1,81×1)

P" A) = 11, f. 'x), g 'IN)

* Ixy-71=7×13)

Elytx-2) = Ets)
→

l +
✗ -7=

4×+1=0
↳ ¼ =-1

↘ 6+4-Zx

↳ Zx = 6+1-11=5

g'/1) = 7×111=5

rata y FIN = AH,-1,57+11,6,-3)



* Ejercicio 29 = Curva "C" y=x² It ex-1- ✗ y + Inlyz) = o

Hallar dist rect y en A- =/1,1, 1) a ✗ +4=8

↳ Hallar intersección

FIX, 4, z) = Y-× GH, y, 7) = e" "
"

↳ Hallar

no hace falta probar
que define curva porque lo
dice en enunciado

☐ 711,1, 1) y G 11,111)

☑ F K, 4,77=1-2X, 1, o)

☐ 711,1/1) =/-2,110)

☐ GIX, 4. 7) = / e" ? z - y la (Yz),-

☐ G (1, 1,1) = (1. 1º- 1, -1+11, 1. el + 1.)

☑ 611,1: 1) = (0, 0, 1)

→ Hallar vector tg a curva en Δ

R= ☐ 71A) ✗ ❤G/A) =

I J K

÷:-1

=

◦ recta tong a cura en A

→ Hallar intersección con plano ✗ +4=8

N+1) + (2×+1)+0-1=8 → 31=8-2 →

+ Inlyz)

✗ + ¥-Z, ✗ e"-4,1 y)

(1, 2,0)

711) = d /1, 2,0) + (1,1, 1) , d EIR

↓

FID) = (1+1,2×+1,1)

A = 65=2 8/2) = 13,5, 1)

interseción pto (3,5, 1)

Hallar distance entre A y T/a)

- Ela) = 1,111)-13,5, 1) = 22+4402 =/ 20 = 255



* Ejercicio 30 = la/×-z) + y + ✗ = S

e# + Z-✗ = 0

A
Define

curva C

en A = 15,0, 4) . Hallar int retaty de Curva end

con el ✗ +7=10

FIX, 4, 7) = link-z) + y + ✗ -5

GH, 4,7) = e" + z-×

intersección de superficies

◦ Hallar ☑ F (A) y → GIA)

☐ FIX, 4. 7) = / 1 # ☐ GH,},-2) = / -1, ze", ye" + 1)

→ 615,0, 4) = / -1, sé, ◦ el + 1)

761A) = (-1, 4, 1)

✗ -z +1 / 1,

+1,1/ En☐ 715,0, 4) = / 1
5- 4

☑ F/A) = (2, 1, 1)

• Hallar vector tg a curva

J = ☑ FIA) X 761A) = →Í 41s 1kt / = → ,-3, 9)

◦ recta tangente a C en A

TH) = d/1,1,-3) + 15,0, 4)

= (Ats, d, 4- 31)

◦ Hallar interseción de recta y con plano ✗ +7=10

(Ats) +01 + (4-31) = 10

-21 = 10-9

= ½
HE) =/E. ½, ½)

Intersecón
retaty a C en A

con pleno ✗ +7=10

✗ ¥ Etz?:#


